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Ob 30. obletnici pričetka vojne in  prihoda pregnancev iz BiH v Slovenijo se na 
razstavi Zgodilo se je čisto blizu nas s pomočjo osebnih spominov pregnancev in 
tistih, ki so ob njihovem sprejemu sodelovali in pomagali, obračamo k naši skupni, 
malo znani izkušnji. 
 
Razstavo, sestavljeno iz osebnih spominov 45 posameznikov in posameznic, 
medijskega poročanja in drugega dokumentarnega gradiva, tvorita dva vsebinska 
sklopa. 
 
V Galeriji Vžigalica so predstavljene zgodbe o zapuščanju domov, prihodih v 
Slovenijo in nevsakdanjem bivanju v pregnanstvu, ki se je iz pričakovanih nek aj 
tednov raztegnilo v težko predstavljiva leta. Nekateri so tukaj odrasli, drugi so se 
postarali, za nekatere je Slovenija poostala dom, drugi so jo le prečili.  
 
V Galeriji Vodnikove domačije pozornost namenjamo tudi aktivnostim oziroma 
prostorom, ki so pregnancem, ki so s seboj prinesli ogromen kulturni kapital, odprli 
vrata za izražanje in ustvarjanje.  
 
Razstava je sestavljena iz fragmentov, ki predstavljajo zgolj majhno okno v svet 
pregnanstva. Zbrani spomini odpirajo prostor za refleksijo naših ravnanj  in odnosa 
do vseh tistih, ki so na različnih koncih sveta vsak dan prisiljeni zapuščati svoje 
domove. 
 
 
Tina Popovič 
 
 
»Polagoma se zavem, da sem begunec. Človek brez dokumentov in brez obraza, brez 
sedanjosti in brez prihodnosti. Človek s težkim korakom in strtim telesom, roža zla, 
nezemeljska in razpršena kot cvetni prah. Nimam več imena, nisem več ne velik ne 
majhen, nič več sin ali brat. Sem od pozabe premočen pes v dolgi noči brez jutra, 
brazgotinica na obrazu sveta.  
Velibor Čolić, Priročnik za izgnance (Goga, 2020) 

 
 
 
 
 
 



 

 

Svoje spomine so za razstavo prispevali: Amila Adrović, Vesna Andree Zaimović, 
Igor Anjoli, Barbara Bulatović, Ahmed Burić, Suzy Curtis, Aida Čorbadžić, Sanja 
Jovanović Derviskadić, Elida Džanić, Maida Džinić, Goga Flaker, Erol Hadžimušović, 
Andreja Hočevar, Enes Hodžić, Hatidza Husejnović, Zulfi ja Husejnović Sirčić, Goran 
Janković, Davor Janjić, Emir Jelkić, Aida Kamišalić Latifić, Aleš Korpić, Mubera 
Korpić, Jani Kovačič, Vlado Kreslin, Irena Krtalić, Aida Kurtović, Tilčka Marin, Veljko 
Metikoš, Anica Mikuš Kos, Marijan Miletič, Rastko Močnik, I smar Mujezinović, Damir 
Murathodžić, Boris A. Novak, Franko Pleško, Olga Popov, Draga Potočnjak, Inga 
Remeta, Valerija Tvrz Skrinjar, Rajko Stanković, Etbin Štefančič, Nebojša Tejić, 
Branko Uhlik, Milorad in Biljana Vojnović, Jurij Zaletel  
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Spremljevalna dogodka razstave v Galeriji Vžigalica 
19. 4. 2022 ob 17.00  
Vodstvo po razstavi z ustvarjalci in pričevalci. 
 
3. 5. 2022 ob 17.00  
Vodstvo po razstavi z ustvarjalci in pričevalci. 
 
Drugi dogodki v sklopu projekta Zgodilo se je čisto blizu nas v času razstave v Galeriji 
Vžigalica 
6. 4. ob 19.00 / Atrij ZRC SAZU  
Okrogla miza o tem, kako smo pred tridesetimi leti sprejeli pregnance in pregnanke 
in BiH, kako se spominjamo tistih časov, dobrega in slabega?  
Gostje okrogle mize: Maida Džinić, Aida Kurtović, Meta Krese in Anica Mikuš Kos. 
Povezovalec: Ervin Hladnik Milharčič. 
Dogodek pripravljata Divja misel in ZRC SAZU. 
 
4. 5. 2022 ob 17.00 / atrij Mestnega muzeja Ljubljana 
Okrogla miza o odzivu Mednarodnega PEN na begunske krize.  
Povezovalka predsednica Slovenskega PEN Tanja Tuma. 
Dogodek pripravljata Slovenska center PEN in Vodnikova domačija 
 
4. 5. ob 20.00 / Preddverje Križank  
Koncert Podalpski sevdah; Dertum & Vali & Vlado Kreslin & Damir Imamović 
Produkcija: Divja misel / Vodnikova domačija Šiška in MGMLJ . 
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